

战略性人力资源绩效管理与员工激励分析

石新辉

(青岛红建投资有限公司,山东 青岛 266000)

摘要:随着社会经济发展,企业经营管理理论逐步丰富完善,人力资源绩效管理理论也在不断向前发展,如何将绩效管理提升到战略层面,与公司竞争战略相结合,进一步发挥员工激励作用,是人力资源管理理论研究的一个重要方面。对于现代企业来说,人力资本是重要的运营资本之一,人力资本累积不但能够提升企业的运营效率,还能增强企业的长期发展能力,因此,人力资本投入具有不容轻视的收益回报。所谓员工激励,就是企业通过设定满足员工需求的条件,借此提升他们的工作积极性,进而提升工作效率、提升企业经营效益的管理手段。本文着重探讨战略性人力资源绩效管理与科学有效的激励员工。

关键词:战略性;人力资源;绩效管理;员工激励

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.35.175

1 引言

任何一个企业的健康发展都需要高质量的人力资源绩效管理作为支撑,科学、合理、深入地挖掘企业员工潜能才能从根本上提高企业的市场竞争力。企业人力资源管理的关键在于绩效管理,有效落实绩效考核工作能帮助企业形成以绩效为导向的企业发展文化,促使企业员工以更好的精神面貌积极投入工作,并潜移默化地增强企业整体凝聚力。

2 战略性人力资源绩效管理

首先,最近几年企业生产经营中面对的内部和外界条件都发生了重大改变,为了让企业尽快适应这种环境的改变,并提升面对风险以及在市场环境中的竞争能力,企业需要从战略层面改变经营管理思路。一是重视人力资源管理战略,将人力资源管理提升到战略层面,在制定企业发展战略伊始,即将人力资源战略纳入规划,只有将人力资源作为公司重要资源纳入现有资源盘点和发展规划范围,才能放大企业资源优势,尽可能的控制风险;二是将竞争战略与人力资源管理战略充分结合,制定公司发展战略过程中,充分考虑公司人力资源战略规划,注重发挥公司在人力资源方面的战略优势;三是关注战略性人力资源绩效管理,将绩效管理提升到战略层面,通过提升管理职能定位、提高绩效考核工作水平,实现对员工工作结果和工作能力的准确评价,进而根据考核结果制定与员工实际情况相适应的提升方案,有力地提高企业的运营效率。

3 战略性人力资源绩效管理与员工激励策略

(1)传递科学的绩效管理观念。科学的绩效管理目标是为了提升企业员工的工作效率,给企业创造更多价值。为达到这一目标:第一,需要在公司各级管理层传递科学的绩效管理观念,并传授专业的绩效管理方法,提供相应的绩效管理工具,在日常的经营管理过程中,充分发挥绩效考核的指挥棒作用,从而充分调动企业内部员工工作的自主性,提升企业经营效率。关于绩效管理相关工作人员,需要将科学绩效管理理念贯彻到日常工作中的每一个步骤,这样才能够创建更加健全、完善的绩效考核体制,从而与企业现代化建设的需求相契合,给企业日后工作的有序开展打下坚实基础。第二,需要助力员工树立战略性思维以及大局观念。企业需要借助各种措施,如升职加薪以及奖励等,增强员工对于绩效管理工作的认识及了解,让员工充分认识到开展绩效管理工作,不但是为了考查员工的工作水平,也是为了针对员工的实际工作效率以及工作中的具体状况加以研究,从而结合员工的工作状况可以提供更加合理的发展规划及对策。充分激发员工的使命意识,从而助力他们更为深入地对企业的价值观念加以认识。第三,在企业绩效体系设计之初,即需要提高对员工需求的了解这项工作的重视程度,在建立绩效考核体制时,充分与本企业员工需求相结合,避免生搬硬套,水土不服,从而设计出适合本企业的绩效考核体系,为绩效考核管理工作的有序进行提供良好保障。

(2)规范激励标准。企业的人力资源管理部门要与公司各部门做好沟通,明确激励标准,对员工的绩效考核结束后,按照标准对员工

进行激励。简单来讲,可对员工进行薪酬的奖励,对于大型企业资质较老、地位较高的员工可以适当采取股权奖励制度。人力资源管理部门应当全面调查后向企业提出合理的激励标准,而激励的方式可以按照员工所需进行调整,将激励标准向员工说明。将企业内部的管理落实到员工的当中去,对于员工的激励可按月份、季度为标准,对员工进行相应的激励兑现,充分激发员工的工作热情,使工作变得高效的同时也让员工能够得到相应的奖励,激发员工的工作热情。对员工进行激励时应当严格按照规范标准,对优秀员工进行奖励,提高员工的工作效率,从而起到促进企业发展的作用。采用目标激励、物质激励、感情激励相结合的方法,使员工的权益得到保障。企业要对人力资源部门进行严格管理,将激励结果对企业员工公开,加深员工对企业管理的归属感,使员工工作热情更为高涨。企业领导层也要参与到员工的激励之中,对员工起到模范带头的作用,人力资源管理部门在对员工进行激励的同时,也要合理地对领导层进行相应的管理与激励。

(3)创新荣誉激励机制。对于现代企业来说,员工是发展的根本,企业想要保持稳定持续的发展能力,就必须注重员工的培养,注重提升他们的工作积极性,最大限度地发挥他们的工作潜能。相应的,企业建立的激励机制,也要让员工感受到企业对他们的认可与重视,让他们感受到企业的关怀与温暖。激励机制,实际上就是企业通过科学的设计与部署,制定的能够激发员工工作积极性,同时约束他们的工作行为,避免有损企业利益的情况发生。

每个独立的人都有自己的需求,在满足了基本的生存需求之后,他就会追求更高层次的需求。企业员工在满足了基本的温饱需求之后,更希望能够得到他人的认同,获得尊重,所以,荣誉激励非常重要。荣誉虽然是一种精神层面的东西,但其对人的影响十分巨大,拥有荣誉的人能够感受到更多的尊重与信任,社会地位也会随之提高。企业通过荣誉激励,能够将企业发展目标与员工个人发展目标更好地结合在一起,从而实现共赢的目标。

4 结语

当前,从我国企业虽然存在着企业不重视、制度不完善、措施不合理等问题,但是通过提升绩效管理战略高度、与公司竞争战略相结合,不断完善企业人力资源管理制度,设计一系列的战略性绩效管理方案,合理对员工进行激励,对于进一步提高员工工作激情与效率,推动企业进一步发展,有着非常大的空间。

参考文献

- [1]陈伟娇.大数据时代事业单位人力资源绩效管理与创新[J].产业创新研究,2020(17).
- [2]王玉班.事业单位人力资源管理信息化建设模式探讨[J].商讯,2020(08).
- [3]张海燕.激励机制在事业单位人力资源要素提升中的作用[J].管理观察,2019(30).
- [4]黄银萍.强化绩效管理提高预算效能[J].中国工会财会,2020(06).